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Portefeuillehouder  Datum raadsvergadering 

A.J. Gerritsen  16 december 2010 
   
Datum voorstel  Agendapunt 

09 november 2010        
   
Onderwerp 

Locatie huwelijksvoltrekking en partnerregistratie 
 

 

De raad wordt voorgesteld te besluiten: 
 

1. de in bijgaand contwerp-raadsbesluit weergegeven toetsingscriteria voor de aanwijzing van 

 alternatieve locaties voor huwelijksvoltrekking en partnerregistratie vast te stellen. 

2. de bevoegdheid tot het aanwijzen van locaties voor huwelijksvoltrekking en partnerregistratie te 
 delegeren aan het college van burgemeester en wethouders 
 

 

 
Inleiding  
 Actueel worden in onze gemeente circa 240 huwelijken voltrokken en partnerschappen 

geregistreerd. Waar wij hierna spreken over huwelijk en trouw, is ook het geregistreerd 
partnerschap bedoeld. 

Op grond van ons bestaande beleid is trouwen slechts mogelijk in de trouwzaal van het 
gemeentehuis Jagtlust, waar ruimte is voor 36 zitplaatsen. 

 

De wensen van bruidsparen veranderen. Steeds vaker bestaat voorkeur voor het trouwen en 
vieren op een en dezelfde locatie. Zodoende is sprake van een toenemende vraag om 

aanwijzing van alternatieve trouwlocaties. 
Volgens (artikel 1:63, lid 1 van) het Burgerlijk Wetboek moet een huwelijk worden voltrokken in 

tegenwoordigheid van ten minste twee en ten hoogste vier meerderjarige getuigen in het 

openbaar in het gemeentehuis ten overstaan van de ambtenaar van de burgerlijke stand. 
Indien het gemeentebestuur een andere locatie geschikt acht voor huwelijksvoltrekkingen dan 

moet die locatie eerst worden aangewezen als huis der gemeente. In beginsel kan het 
gemeentebestuur elk pand aanwijzen als huis der gemeente, zolang het openbaarheidscriterium 

in acht wordt genomen. Een trouwlocatie moet daarom voor iedereen toegankelijk zijn en 
bekend staan als locatie waar huwelijken worden voltrokken. Mede op basis van een 

handreiking van de Vereniging van Nederlandse Gemeenten (hierna: VNG) stellen wij u voor om 

voor het aanwijzen van alternatieve trouwlocaties een aantal toetsingscriteria vast te stellen. 
 

Hoewel volgens de gedualiseerde verhoudingen in het gemeentebestuur een dergelijke 
aanwijzing kan worden gezien als een bevoegdheid van ons college, hechten wij eraan om de 

daadwerkelijke uitoefening afhankelijk te stellen van uw besluit tot delegatie. 

 
 
Beoogd effect  
 Een verruimd aanbod van locaties voor het voltrekken van huwelijken en registreren van 

partnerschappen. 
 

 
Argumenten  
 1.1 Het vergroten van de mogelijkheden van locatiekeuze versterkt de dienstverlening. 

 
Met het bieden van een ruimere keuze uit trouwlocaties menen wij te beantwoorden aan een 

groeiende vraag. De vergroting van het aanbod is dan ook geheel in lijn met onze doelstelling 
om de gemeentelijke dienstverlening meer vraaggericht te maken. 
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1.2 Een ruimer aanbod van trouwlocaties sluit aan bij de landelijke ontwikkelingen. 
 

Landelijk is sinds 1990 een trend waarneembaar om ook locaties buiten het gemeentehuis aan 
te wijzen als trouwlocatie. De VNG heeft in een ledenbrief van 6 januari 1998 gewezen op die 

trend en criteria geformuleerd waaraan alternatieve trouwlocaties zouden moeten voldoen. 

 
 

1.2 De trouwzaal in Jagtlust is regelmatig te klein. 
 

De trouwzaal in Jagtlust biedt onvoldoende ruimte om grotere gezelschappen onder te brengen. 

Het is ook om die reden wenselijk om uitwijkmogelijkheden te bieden. 
 

 
2.1  Delegatie aan het college is mogelijk 
 
De wettelijke eisen, noch de aard van de bevoegdheid verzetten zich tegen delegatie van de 

aanwijzing van alternatieve trouwlocaties. De voorgestelde toetsingscriteria bieden ons college 

een duidelijk kader voor de aanwijzing van trouwlocaties. 
 

 
Kanttekeningen en alternatieven  
 Niet van toepassing. 

 

 
Aanpak/ Uitvoering  
 Na uw overeenkomstig besluit, zullen wij uw delegatiebesluit toevoegen aan het ‘Algemeen 

delegatiebesluit De Bilt 2004’. 
 

 
Communicatie  
 Wij zullen uw besluit op de gebruikelijke wijze bekend te maken via de Biltbuis en de 

gemeentelijke website. Uiteraard zullen wij ook aanvragers informeren over de vastgestelde 

criteria voor aanwijzing van trouwlocaties. 

 
 
Evaluatie  
 Niet van toepassing. 

 
 
Kosten, baten en dekking  
 Uitgangspunt is dat de evt. meerkosten verbonden aan het trouwen op locatie doorberekend 

zullen worden aan de bruidsparen. 

 
 

 
Burgemeester en wethouders van de gemeente De Bilt, 

de secretaris, de burgemeester, 

 
 

 
 

 

R.A.K. Huijbregts A.J. Gerritsen 
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 Bijlagen bij het raadsvoorstel  
  

Meegezonden bijlagen n.v.t. 
  
Stukken ter inzage n.v.t. 
  
Geheime stukken ter inzage  
(conform art. 25 Gemeentewet) 

n.v.t. 

  

Contactambtenaar: mevrouw W. Verdenius, T (030)228 94 30, E VerdeniusW@DeBilt.NL 



 

 
  

Besluit van de raad 

 

  

 

 

De raad van de gemeente De Bilt; 
 

 
gelezen het voorstel van het college van burgemeester en wethouders van 09 november 2010, met het 

onderwerp Locatie huwelijksvoltrekking en partnerregistratie; 

 
overwegende dat het gewenst is om het beleid met betrekking tot de locaties voor huwelijksvoltrekking 

en partnerregistratie te verruimen; 
  
gelet op het bepaalde in artikel 1:63, lid 1 van het Burgerlijk Wetboek en in de artikelen 108, 

147 en 156 van de Gemeentewet.; 
  
BESLUIT: 1. de navolgende toetsingscriteria vast te stellen voor de aanwijzing van 

 alternatieve locaties voor huwelijksvoltrekking en partnerregistratie: 

 a. de locatie moet meerwaarde hebben ten opzichte van de bestaande 
  trouwlocatie in het gemeentehuis; 

 b. de locatie moet zijn gesitueerd binnen de grenzen van de gemeente 

  De Bilt; 
 c. de locatie moet goed bereikbaar zijn en beschikken over voldoende 

  parkeergelegenheid; 
 d. de locatie moet een inpandige ruimte betreffen; een ruimte in de 

  open lucht is niet acceptabel; 

 e. de locatie moet openbaar en voor iedereen toegankelijk zijn; 
 f. de openbare toegankelijkheid van de locatie moet zijn gewaarborgd; 

 g. de locatie moet algemeen bekend zijn als een plaats waar huwelijken 
  worden voltrokken; 

 h. de ruimte moet geschikt zijn om als trouwlocatie te kunnen worden 

  ingericht; 
 i. de locatie moet voldoen aan de geldende veiligheidseisen; 

 j. het gebruik als trouwlocatie mag geen hinder opleveren voor de 
  omgeving. 

 
2. de bevoegdheid tot het aanwijzen van locaties voor huwelijksvoltrekking en 

 partnerregistratie te delegeren aan het college van burgemeester en 

 wethouders 
  

 
Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van 16 december 2010, 

 

 

 

de raad voornoemd,  

de griffier, de voorzitter, 
 

 
 

  

drs. F.A. van Hooijdonk A.J. Gerritsen 
 


